

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 52 (9881) ПЯТНИЦА, 22 июня 2018 года

Выходит по средам и пятницам



22 июня
День памяти и скорби

Уважаемые спасдемцы!

22 июня - одна из самых трагичных дат в истории нашей страны.

В этот день 77 лет назад началась долгая и кровопролитная война, принесшая лишения, страдания и многомиллионные жертвы.

Война прошла и по спас-деменской земле. Жители нашего района в полной мере испытали на себе ее тяжесть. Сегодня мы склоняем головы перед солдатами-освободителями, тружениками тыла, проявившими мужество, храбрость, беззаветную преданность Родине.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за одержанную великую Победу. Ваш подвиг навсегда останется в нашей памяти, вдохновляя новые поколения на мирный созидательный труд. Желаем вам, уважаемые земляки, крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»,
секретарь местного отделения
Партии «Единая Россия».
В. Н. ФИТИСОВА,
и.о. главы МР
«Спас-Деменский район».

**Уважаемые калужане
и жители области!**

22 июня навсегда останется для нашего народа Днем памяти и скорби.

Нам не забыть, как 1418 долгих дней и ночей мужественный и непокоренный советский народ отвоевывал свободу нашего Отечества и спасал от фашизма европейские страны, положив на алтарь Победы миллионы жизней.

Мы свято чтим память павших в боях, замученных в плену, скорбим по тем, кто не вынес тяготы тяжелой работы в тылу. Их имена навсегда увековечены в монументах Славы, в памятниках и обелисках, в названиях школ и улиц.

Мы всегда будем помнить о подвиге десятков миллионов наших соотечественников и наших земляков, ковавших Великую победу на фронте и в тылу.

Для нашего поколения помнить - значит защищать правду о Великой Отечественной войне, давая отпор любым попыткам переписать историю нашего Отечества.

Наш священный долг - сохранить благородную память о великом подвиге народа-победителя и передать ее будущим поколениям.

Никто не забудет, ничто не забудет!
А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Личный прием

**Все обращения у
депутата на контроле**

15 июня депутат Законодательного Собрания Калужской области Калужской области **А. А. Литвинов** провел прием населения Спас-Деменского района.

Вопросы, с которыми жители района обращались к Андрею Альбертовичу, можно условно разделить на два блока - жилищные и освещение улиц города. Всех обратившихся депутат внимательно слушал и дал разъяснения по интересующим их вопросам в соответствии с действующим законодательством. Просьбы граждан А. А. Литвинов взял под личный контроль. Те, которые находятся в его компетенции, он пообещал решить при взаимодействии с органами местного самоуправления.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Главная тема

За развитие экономики область дополнительно получит из федерального бюджета 672 млн рублей

14 июня состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания области



В нем приняла участие заместитель председателя комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ Надежда Максимова.

В числе первых депутаты приняли закон «Об исполнении областного бюджета за 2017 год».

Как отметила министр финансов Валентина Авдеева, доходы областного бюджета в 2017 году составили 56 млрд 108 млн рублей. Это на 7 млрд 739 млн, или на 16 процентов больше поступлений 2016 года. Наибольший прирост отмечен по налогу на прибыль организаций. Он составил 5 млрд 281 млн рублей, или 64 процента по сравнению с 2016 годом. Большая часть средств бюджета была направлена на решение социальных вопросов.

Комментируя этот документ, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Сегодняшние показатели исполнения бюджета - это огромная работа областного правительства во главе с губернатором Анатолием Артамоновым. Есть в этих достижениях и вклад депутатов Законодательного Собрания, а также представительных органов муниципальных образований - они четко контролировали эффективность использования бюджетных средств».

В свою очередь Надежда Максимова отметила, что в федеральный бюджет в этом году дополнительно поступило 60 млрд рублей из источников, не связанных с нефтегазовой отраслью. Это, по словам депутата, говорит о том, что в стране развивается экономика. Часть этих средств будет направлена в регионы. Она подчеркнула, что по темпам роста собственных доходов Калужский регион в ЦФО занимает третье место. За эти достижения область в июле дополнительно получит 672 млн рублей в виде трансферта.

**В области будет создана
единая информационная
система социального
обеспечения**

Депутаты приняли закон, предусматривающий создание Единой государственной информационной системы социального обеспечения, в которой будет

размещаться информация о предоставлении гражданам мер социальной поддержки.

Граждане смогут получить интересующую их информацию через личный кабинет на портале государственных услуг.

**Депутаты приняли новый
закон о благоустройстве**

Депутаты также приняли новый закон «О благоустройстве территорий муниципальных образований Калужской области».

В ходе подготовки документа в областной парламент были направлены предложения профильных ведомств и муниципальных образований. Активное участие в этой работе приняли представители Обнинска, Бабынинского, Дзержинского, Думиничского и Ферзиковского районов. Нашли отражение в законе и предложения управления административно-технического контроля, а также министерства строительства и ЖКХ.

Закон определяет круг вопросов, которые регулируются правилами благоустройства. Среди них требования по содержанию территорий общего пользования, внешнего вида фасадов, организации освещения, озеленения, уборки территории, участия собственников в содержании прилегающих территорий и многое другое.

Комментируя этот закон, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Должно быть четко отрегулировано, кто и что должен делать, кто за что отвечает, как создать комфортную среду для жителей. В дальнейшем нашим законом будут руководствоваться все муниципалитеты в своей работе по наведению порядка. Требования по благоустройству теперь будут более конкретными».

**В правительство РФ
подготовлено обращение
по поводу обеспечения
коммуникациями участков
многодетных семей**

В Правительство РФ депутаты направили обращение по поводу необходимости разработки государственной про-

граммы Российской Федерации по обеспечению инфраструктурой земельных участков, выделяемых многодетным семьям.

Комментируя этот вопрос, председатель парламента отметил: «Мы выходили с этой инициативой неоднократно. Соответствующее решение пока не принято, потому что оно дорогое. При этом мы уверены, что на условиях софинансирования проектов регионами и федерацией процесс пойдет быстро, и это будет хорошей мотивацией к увеличению числа многодетных семей».

Подготовлено также обращение к Председателю Правительства РФ Д. А. Медведеву по вопросу обеспечения жильем бывших несовершеннолетних узников фашизма.

Депутаты просят рассмотреть вопрос о выделении в 2018 году средств из резервного фонда Правительства РФ на обеспечение жильем бывших несовершеннолетних узников фашизма, заключивших на основании выданных свидетельств договоры купли-продажи и договоры участия в долевом строительстве жилых помещений.

**Депутаты контролируют
реализацию программы
«Чистая вода»**

О ходе реализации подпрограммы «Чистая вода» перед депутатами отчитался представитель министерства строительства и ЖКХ.

Он отметил, что мероприятия программы направлены на модернизацию систем водоснабжения и водоотведения. Основная цель проекта - обеспечение жителей качественной питьевой водой.

Улучшение водоснабжения коснулось уже половины жителей области. На 2018 год сформирован перечень перспективных объектов строительства, в который вошли 174 объекта. Планируется отремонтировать 30 км сетей водоснабжения и канализации.

Особое внимание уделяется тем предложениям, которые поступили от депутатов Законодательного Собрания. Сформирован соответствующий перечень мероприятий, реализация которого находится на личном контроле министра.

Виктор Бабурин, обращаясь к представителю министерства, подчеркнул: «Это не простой вопрос. Депутаты Законодательного Собрания приняли решение выделить дополнительно по 2 миллиона рублей на решение самых насущных вопросов водоснабжения в своих избирательных округах. Проблем у нас более чем достаточно, и парламентарии уже определились где и что нужно сделать. При этом, по сообщениям с мест, никто к работам не приступил. В следующий раз нужно доложить конкретно по каждому объекту, что сделано по этим 80-ти миллионам рублей».

Парламентарии намерены контролировать данный вопрос в течение всего строительного сезона.

Наталья ГРИДИНА.



Для людей ты не жалея огня души своей

Дню памяти и скорби посвящается

Помните нас

Места боевой славы... Разбросаны они по всей территории многоотраслевой Родины нашей, отмеченные воинскими обелисками и братскими могилами. На окраине многих деревень и сейчас располагаются могилы воинов, отдавших жизнь за освобождение. Но не стало деревни, и стоят осиротевшими обелиски и памятники, навещаемые лишь по праздникам, а разве не взывают к нам души тех, кто лежит под этими обелисками. Разве не должны мы помнить о них и потомкам своим наказать, чтобы помнили!

Накануне Дня России 11 июня администрация Спас-Деменского района, Союз добровольцев России, организация «Экологическая и патриотическая инициатива», ООО «Реммонтаж», ООО «Леспромтоп» при поддержке отдела соцзащиты провели акцию «Помните нас!», в результате которой большая группа добровольцев совершила поход по местам боевой славы от села Лазинки до Гнездиловской высоты через деревни Хотиловка, Высокое и Слuzну.

...Теплым солнечным утром на городской площади перед зданием администрации собрались участники похода. Представители Союза добровольцев России М. Чупринин и О. Баркова привезли из Кирова воспитанников воскресной школы - детей от 5 до 14 лет. С ними приехала матушка-настоятельница и многодетная семья: папа, мама и трое детишек. Пришли мы с сестрой и двое наших внуков. Присоединились к нам пять студенток третьего курса биофака КГУ со своей руководительницей. Набралось не менее тридцати человек в возрасте от трех до 74 лет. Провожал участников похода глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов. На площади было шумно, весело, люди шутили, смеялись, подначивали друг друга, и настроение у всех было боевое. Владимир Анатольевич пожелал участникам удачи, стойкости и сил.

Небольшая группа добровольцев во главе с Оксаной Барковой и Галиной Беркутовой отправились на Гнездиловскую высоту готовить нам финишную встречу. Ну а мы погрузились в

бодро, никто не ныл. Трехлетний Мишенька почти весь путь до Хотиловки бежал бегом, изображая зайчика, удирающего от волка, коим был его папа. Так что малыш и не почувствовал, как преодолел первые четыре километра. Студенты-биологи описывали на диктофон флору местности, по которой проходили, специальным прибором фиксировали пройденное группой расстояние.

В Хотиловке у озера сделали привал. Нет больше деревни Хотиловка, даже следов пребывания здесь человека не видно. Густые заросли, трава по пояс, а озеро дикое и таинственное. Привал был коротким. Попили воды и пошли дальше.

Впереди нас ждала деревня Высокое. Дорога становилась все труднее. Обочины заросли травой и кустарником, а на самой дороге приходилось преодолевать глубокие колеи - того и гляди, ногу подвернешь. Самый младший доброволец теперь ехал у папы на плечах. Все остальные мужественно преодолевали трудности. Ребята рассказывали нам о своих воевавших прадедах, их наградах, о своем участии в акции «Бессмертный полк». Так за разговорами и дошли до Высокого.

- Действительно, Высокое, - подумала я, озирая бескрайние леса и перелески, уходящие к горизонту.

А впереди, за хороводом лип, сомкнувшись кронами, словно гигантский шатер, скрывалось воинское захоронение. Усталые путники присели на удобные деревянные

скамейки, установленные вдоль новой ограды. Здесь мы впервые познакомились с полевой почтой, и каждый желающий оставил в специальном блокноте запись о своем посещении этого священного места. Судя по записям в блокноте, видно было, что народная тропа к братской могиле не зарастает. Заходят сюда охотники, посещают эти места студенты, что приезжают из Москвы на полевую практику в Лазинки, представители Союза добровольцев России также приходят сюда, чтобы про-

вести трудовой десант и поклониться памяти павших. Мы возложили венки и цветы. Теперь наш путь лежал на Слuzну.

Это был самый трудный участок маршрута. В лесу дорогу перегородило упавшее дерево, обойти которое не было возможности. Так и продирались сквозь его крону, перелезая через толстые ветки и проползая под тонкими. И все старались помочь друг другу, подставить плечо, подать руку. Маленький Мишенька так устал, что уснул у отца на плече. Правда, после полчасового сна он снова был свеж и бодр, как в начале маршрута. Глядя на него, остальным было бы стыдно жаловаться на усталость. А впереди ждала переправа через речку Слuzнянку. Бобры построили на ней плотину. Старшие добровольцы загодя положили через речку бревно. Ребятишки посмелее побежали по бобровой плотине, а остальные переправлялись по бревну, опираясь на крепкие жердины. Мальшей Николай Маренков перевез на своем УАЗике. Пожалуй, эта переправа стала самым захватывающим приключением в нашем походе.

Вот и Слuzна! Об этом нас известила табличка, установленная слuzнянцами на месте, где когда-то была их родная деревня. С любовью оборудованное место отдыха дало приют и нашему усталому отряду: кто расположился на лавочках за столом под навесом, кто присел на огромных валунах, нагретых солнцем, а кто упал навзничь прямо на землю, раскинув руки в разные стороны. И снова мы познакомились с полевой почтой, организованной бывшими жителями деревни. Судя по последним записям, люди здесь были совсем недавно. Мы тоже написали о себе. Короткий отдых закончился, и все подошли к обелиску, что стоял у дороги на Гнездиловскую высоту. Надпись на табличке гласила, что в 1941 году на этом месте были расстреляны фашистами 15 красноармейцев. Под установленной рядом красной звездой прочитали стихи:

*Куда б ни шел, ни ехал ты,
Но здесь остановись,
Могиле этой дорогой*



Всем сердцем поклонись.

К подножию обелиска возложили венок, рядом легли красные гвоздики. Люди замерли в молчании. Вдруг чей-то голос зашел:

Россия - священная наша держава,

И все подхватили:

Россия - любимая наша страна.

Детские и взрослые голоса слились в торжественный и стройный хор. Над землей, где каждая пядь земли окроплена кровью бойцов, сражавшихся за свободу Родины, звучал Гимн России. И в этот миг каждый из нас был переполнен гордостью за свою страну и за свой народ, который невозможно победить.

И вот благодаря такому патриотическому порыву все довольно легко преодолели последние километры пути и достигли Гнездиловской высоты. Здесь нас встречал ветеран поискового движения Юрий Акимов. Он рассказал удивительную историю о том, как на подступах к высоте 333,3 они нашли останки бойца и медаль «За отвагу». По номеру медали установили личность погибшего и нашли его родных в Саратов. Приехавшим в Спас-Деменск родственникам вручили награду героя, а его останки захоронили на Гнездиловской высоте с воинскими почестями. Теперь родные прислали памятную табличку, чтобы увековечить память о своем родном человеке. На табличке надпись:

СКИДАНОВ

**Кузьма Васильевич
сапер саперного взвода
882 стрелкового полка
990 стрелковой дивизии
1903 -1943 г.г. 23.06
Награжден медалью
«За отвагу»**

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

*(У памятника
Скорбящей матери)*

*Среди берез в почетном карауле
Рядами ели стройные*

*Здесь вечным сном спасдеменцы уснули,
Здесь наши земляки*

*в земле лежат.
Печалются подростки*

*березы,
И мать, и сын склонились*

*в тишине -
Они скорбят - застыли*

*в камне слезы -
О тех, кто пал на страшной той войне.*

*Поклонись же их праху и ты,
Ведь они твою жизнь*

*отстояли,
Положи на могилу цветы*

*И замри на минуту
в молчании.*

*Минута молчания -
минута святая.*

*За эту минуту подумай,
как жил,
И тех, кто погиб, этот мир защищая,
Достоин ли памяти был.*

*Десятки тысяч жизней
здесь прервались,
Земля им будет пухом*

*навсегда.
Они за нас, за нас с тобой сражались,
А мы их не забудем никогда.*

*И стоя у священного погоста,
Нам невозможно покрывать душой.*

*Давай же жить достойно
поклоняясь
Тем, кто погиб, спасая нас с тобой.*

**Лариса НИКИТИНА,
г. Спас-Деменск.**

И стихи:

*Он спит. И времени текут потоки.
И в напряженной сниться тишине,*

*Что ты, мой друг,
читаешь эти строки,
Как лучший дар, как память обо мне.*

Табличку Юрий Акимов прикрепил к пилону. Под ней легли алые гвоздики. Еще одним пропавшим без вести стало меньше.

Участники похода познакомились с мемориалом и возложили венок к памятнику павшим воинам. Затем всем нам торжественно вручили памятные значки с изображением маршрута и названием акции «Помните нас!».

А на лесной поляне всех ждал вкусный обед: горячая из русской печки гречневая каша с тушенкой, ароматный чай и сладости к нему.

Прибор студенток КГУ показал, что мы прошли почти 17 километров. Конечно, все устали, но возвращались счастливые и гордые собой. И самое главное, в душе каждого из нас появилось чувство сопричастности большому и важному делу, которое должно продолжаться и развиваться, передаваясь от поколения к поколению.

**Лариса МОИСЕЕВА.
Фото автора.**



автобус и отправились в Лазинки. Здесь у памятника над братской могилой состоялся небольшой митинг. Михаил Чупринин рассказал, что захоронение это создано в 1956 году. Сюда перезахоронили останки бойцов из могил, расположенных в окрестностях Лазинки. Всего в этом захоронении около трех тысяч человек. Мы склонили головы и помолчали, возложили алые гвоздики. Так начался наш поход.

А дальше был переход от Лазинки до Хотиловки. Все шли

Официально

В Калужской области в 2018 году объем авиаперевозок достигнет 45 тысяч пассажиров



18 июня на заседании регионального кабинета министров, которое провел губернатор Анатолий Артамонов, обсуждались перспективы развития весенне-летней навигации из международного аэропорта «Калуга».

О текущей ситуации и ближайших планах Правительство области и главу региона проинформировал генеральный директор аэропорта Салават Кутушев.

Отмечалось, что 2018 год ознаменовался важными для региональной воздушной гавани событиями - завершением строительства международного терминала и открытием постоянного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации. Аэропорт оснащен необходимым оборудованием для обслуживания пассажиров, в том числе с ограниченными возможностями. На его территории находится грузовой склад, предназначенный как для внутренних, так и для международных грузоперевозок. В скором времени предстоит введение в эксплуатацию топливно-заправочного пункта, почтового грузового склада и платной парковки автотранспорта.

Развитие инфраструктуры аэропорта позволило увеличить авиаперевозки на внутренних и международных линиях. За пять месяцев текущего года перевезено 11,3 тыс. пассажиров, что в пять раз больше аналогичного периода 2017 года. Доходы от авиационной деятельности за этот период превысили 11 миллионов рублей.

В настоящее время регулярные рейсы осуществляются по направлениям Санкт-Петербург и Москва авиакомпаниями «ЮТэйр» и «Сибирь». Чартерные рейсы выполняют «РусЛайн» в Германию (Брауншвейг) и «АЗУР Эйр» в Турцию (Анталья).

В 2018 году по оценкам анализа спроса на авиаперевозки населения области и соседних с ней регионов объем пассажирских перевозок достигнет 45 тысяч пассажиров. Пропускная способность аэропорта с учетом введенного в эксплуатацию нового здания пассажирского терминала увеличена втрое - до 300 пассажиров в час.

В настоящее время дополнительно к действующему расписанию с конца июня по сентябрь включительно планируются рейсы ООО «Авиакомпания «Сириус-Аэро» по направлениям: «Калуга - Симферополь - Калуга» и «Калуга - Анапа - Калуга». Ведутся переговоры с авиакомпанией «Азимут» по открытию рейсов в Минеральные Воды и Краснодар. С 16 июля по понедельникам и четвергам будет осуществляться авиасообщение областного центра с крупнейшим городом юга России - Ростовом-на-Дону.

По словам Салавата Кутушева, аэропорт готов перейти на круглосуточный регламент работы в целях выполнения дополнительных задач в качестве запасного аэродрома для аэропортов Московского района.

В перспективе запланирован выход калужского аэропорта за рамки обычного регионального с маршрутной сетью point-to-point, а также его полноценное функционирование в качестве хаба с развитой трансфертной картой полетов. Большое внимание будет уделено развитию сети ближнемагистральных авиаперевозок (от 250 до 1000 км).

По итогам разговора Анатолий Артамонов рекомендовал руководству министерства экономического развития области и аэропорта «Калуга» активизировать работу по расширению географии полетов из региональной авиагавани и увеличению количества перевозимых пассажиров.

В продолжении заседания обсуждались вопросы, связанные со сдачей Южного обхода Калуги, а также со строительством в областном центре Государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского и Дворца спорта. Подчеркнув необходимость своевременного и неукоснительного выполнения графика работ на этих объектах, Анатолий Артамонов поручил главе минстроя Егору Виркову в течение двух недель провести собрание с жителями многоквартирного дома, прилегающего к территории бывшего стадиона. «Если люди не захотят жить вблизи, пожалуйста, мы готовы их отселить. В противном случае - вопрос можно будет считать решенным», - сказал губернатор.

Кроме того, речь шла о ситуации в аграрном секторе и о подготовке к предстоящему зимнему отопительному периоду.

В рамках анализа критических публикаций в региональных средствах массовой информации, одна из которых касалась нарушений пожарной безопасности в ряде районных социальных и медицинских учреждений, Анатолий Артамонов призвал руководителей ответственных ведомств и глав муниципальных образований «показать всей стране пример и заняться установкой уличных пожарных гидрантов». По его мнению, оборудование улиц гидрантами позволит жителям населенных пунктов быть более уверенными в собственной безопасности и оперативно ликвидировать очаги возгорания.

В Калужской области за последние пять лет уровень младенческой смертности снизился почти на 48 процентов

18 июня в Калуге состоялось заседание регионального Правительства, которое провел губернатор Анатолий Артамонов. В совещании принял участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Речь шла о состоянии младенческой смертности и укреплении материально-технической базы детских учреждений здравоохранения.

В своем докладе руководитель профильного министерства Константин Баранов напомнил, что уровень младенческой смертности является одним из основных показателей здоровья и качества жизни населения. За период с 2012 по 2017 годы в нашей области он снизился на 47,7% - с 10,2 до 4,5 промилле. За 4 месяца текущего года данный показатель составил 4,4 промилле, что на 6,4% ниже, чем в среднем по ЦФО и на 13,7% ниже, чем в Российской Федерации. В структуре причин младенческой смертности первое место занимают состояния, возникающие в перинатальном периоде, второе - врожденные аномалии развития, третье - инфекционные болезни. Это, по словам министра, свидетельствует о ведущей роли причин, во многом связанных с состоянием здоровья матерей, влиянием на беременную женщину и плод экологически неблагоприятных факторов и психоэмоциональных стрессов. Вместе с тем Константин Баранов отметил, что в регионе состояние здоровья беременных женщин по сравнению с 2012 годом имеет тенденцию к улучшению - количество женщин с заболеваниями во время беременности в прошлом году уменьшилось на 5,8%. Благодаря работе областного перинатального центра за два предыдущих года показатель выживаемости новорожденных с экстремально низкой массой увеличился в 1,5 раза. С 2013 года в

регионе проводится диагностика врожденных аномалий развития ребенка. В прошлом году скринингом было охвачено 87,9% женщин от взятых на учет в срок до 14 недель. На базе перинатального центра функционирует акушерский дистанционный консультативный центр.

Одной из основных задач является совершенствование пренатальной диагностики. При этом в первую очередь речь идет о повышении квалификации врачей ультразвуковой диагностики, проводящих исследования в период беременности, и централизации скрининга, а также о постоянном внедрении современных методов в акушерстве, гинекологии и неонатологии. Особое внимание по-прежнему будет уделяться профилактическим мероприятиям, направленным на сохранение репродуктивного здоровья населения.

Важным является повышение качества оказания медицинской помощи детям. Согласно задачам, поставленным Президентом России в ежегодном Послании Федеральному Собранию РФ, в регионе разработана ведомственная целевая программа «Развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций Калужской области». Ее цель - повышение доступности и качества первичной медико-санитарной помощи детям. В результате реализации мероприятий программы в нашей области планируется к 2020 году дооснастить современным медицинским оборудованием 95% детских поликлинических отделений, обеспечить в них более комфортные условия пребывания пациентов, увеличить число детей, посетивших медицинские учреждения с целью профилактики и амбулаторного лечения.

Калужской области из резервного фонда Правительства РФ выделены субсидии для софинансирования расходных обязательств на приобретение медицинских изделий для детских медорганизаций в сумме свыше 55 миллионов рублей. В 2018 году региональным минздравом будут закуплены новые цифровые стационарные рентгеновские диагностические комплексы, аппараты УЗИ, электрокардиографы, отоларингологическое и лабораторное оборудование.

За счет средств областного бюджета планируется провести ремонты в 16 детских поликлинических отделениях Калуги, Дзержинского, Кировского, Людиновского, Малоярославского, Медынского и Сухиничского районов. Речь идет об оснащении поликлиник автоматическими дверями, системами навигации, организации колл-центров, комнат для кормления грудных детей, кабинетов неотложной помощи, крытых колясочных и отдельных входов для больных детей. На это из региональной казны будет выделено около 25 миллионов рублей.

В поддержку ведомственной целевой программы высказались приглашенные на заседание руководители ведущих лечебно-профилактических учреждений области, оказывающих медицинскую помощь беременным женщинам и детям.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов обратил внимание руководства профильного министерства на важность работы по формированию в каждом медицинском учреждении единого и сплоченного трудового коллектива, нацеленного на решение ключевых задач: «То, что вы разработали свою программу и участвуете в федеральной - это хорошо. Надо отстаивать цифры и показатели. Но конечный результат всей нашей деятельности будет в большей степени зависеть от настроения коллективов медицинских учреждений. Когда мы спрашиваем мнение населения о качестве оказания медицинских услуг, о работе системы здравоохранения, люди говорят, прежде всего, не об отсутствии оборудования или недостатке лекарственных средств, а указывают именно на человеческие взаимоотношения».

Губернатор также поручил Центру современного образования области «подготовить для регионального минздрава и главных врачей медицинских организаций тренинг по командообразованию с последующим повторением этой практики в крупных лечебных учреждениях».

Калужская область готовится к юбилею Победы



В Калуге состоялось заседание областного организационного комитета «Победа». Его провел заместитель губернатора области Руслан Смоленский.

Речь шла о подготовке к празднованию в регионе 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Данная работа ведется в рамках соответствующего Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Отмечалось, что к этой дате на основе предложений государственных учреждений сферы молодежной политики, культуры, образования и других будет разработан региональный план мероприятий. Особое внимание пла-

нируется уделить социальной поддержке ветеранов войны, патристическому воспитанию молодежи, развитию общественных инициатив и поискового движения. Органам исполнительной власти субъектов необходимо оказывать содействие муниципалитетам в ремонте и восстановлении воинских захоронений и мемориалов, а также в поиске и захоронении останков погибших воинов.

Министерством культуры и туризма области проведена паспортизация воинских захоронений. К настоящему времени их выявлено 593. Составлен соответствующий реестр, который размещен на сайте министерства, собрана фототека, захоронениям присвоены учетные номера. Учреждением «Калугаинформтех» совместно с Управлением административно-технического контроля Калужской области и редактором областной Книги Памяти Татьяной Романовой создана интерактивная карта захоронений. Федеральным проектом «Атлас поисковика» Калужская область была отмечена как самый технологичный регион с точки зрения своего ресурса по данной тематике. Вместе с тем, по мнению участников заседания, данная работа требует постоянной актуализации с учетом результатов работы поисковых экспедиций.

Руслан Смоленский предложил разработать методологическую базу для систематизации сведений о погибших на территории нашего региона. К работе по инвентаризации воинских захоронений и упорядочению проведения поисковых работ заместитель губернатора рекомендовал привлечь представителей Общественного народного фронта и депутатов. «С одной стороны нам надо здесь навести четкий порядок, с другой - максимально бережно относиться к этим вопросам», - резюмировал он.

Обсуждался вопрос о подготовке к празднованию 75-летия освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков, которое состоится 15 сентября текущего года на территории мемориального комплекса «Безымянная высота» в Куйбышевском районе. Уже утвержден состав оргкомитета, разработан проект сценария праздника, подготовлен перечень мероприятий, которые пройдут накануне памятной даты. При этом, по мнению членов оргкомитета, особое внимание следует уделить информационной работе по восстановлению событий боев на калужской земле в годы Великой Отечественной войны.

Рассматривался вопрос об изменениях в российском законодательстве, направленных на введение в регионах запрета строительства на территориях, обладающих признаком массового захоронения погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В ходе заседания состоялась церемония награждения медалью Министерства обороны Российской Федерации «Памяти героев Отечества». Ее были удостоены министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин, глава администрации Боровского района Николай Калинин, директор Калужского объединенного музея-заповедника Виталий Бессонов, редактор Книги Памяти Калужской области, почетный гражданин Калужской области Татьяна Романова, директор музея «Бумаги» ООО «Полотняно-заводская бумажная мануфактура» Константин Гавриленко. Знак отличия министерства обороны Российской Федерации «За отличие в поисковом движении» II степени вручен командиру поискового отряда «Беспокойные сердца» Елене Борисовой и членам отряда Дмитрию Яскину и Олегу Васкову.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.



Документы

РЕШЕНИЕ территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

20 июня 2018 года

№ 148

О назначении дополнительных выборов депутатов Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» шестого созыва

На основании пункта 9 статьи 71 Федерального закона № 67-ФЗ от 12 июня 2002 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктов 2 и 3 статьи 71 Закона Калужской области от 25 июня 2009 года № 556-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Калужской области» территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района, исполняющая полномочия избирательной комиссии муниципального района «Спас-Деменский район», **решила:**

1. Назначить дополнительные выборы депутатов Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» шестого созыва для замещения двух депутатских мандатов по пятимандатному избирательному округу № 3 на воскресенье 9 сентября 2018 года.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Новая жизнь».

3. Разместить настоящее решение на официальном портале органов власти Калужской области на странице территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

4. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Е. В. ПЕТРАКОВА,
председатель территориальной избирательной комиссии,
О. А. НОВИКОВА,
секретарь территориальной избирательной комиссии.

РЕШЕНИЕ Районного Собрания муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области

от 15.06.2018 года

№ 207

О продаже земельных участков

В соответствии с п.2 ст. 11 Земельного кодекса Российской Федерации, п.2 ст.3.3 Федерального закона от 25.10.2014 №137 «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» Районное Собрание муниципального района **решило:**

1. Продать земельные участки, свободные от застройки, в соответствии с действующим законодательством:

1) площадью 152393 кв.м, кадастровый номер 40:18:084400:8, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д.Морозово. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - населенный пункт. Участок находится примерно в 8 м от ориентира по направлению на юго-восток), (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (муниципальная собственность);

2) площадью 698373 кв.м, кадастровый номер 40:18:084400:5, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д.Супесок. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - населенный пункт. Участок находится примерно в 6 м от ориентира по направлению на северо-восток), (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (муниципальная собственность);

3) площадью 233578 кв.м, кадастровый номер 40:18:084400:3, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Морозово. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - населенный пункт. Участок находится примерно в 420 м от ориентира по направлению на восток), (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (муниципальная собственность);

4) площадью 38562 кв.м, кадастровый номер 40:18:084400:4, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Морозово. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - населенный пункт. Участок находится примерно в 136 м от ориентира по направлению на юго-восток), (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (муниципальная собственность);

5) общей площадью 1289245 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:114, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Морозово. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения (фонд перераспределения).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Новая жизнь».

В. Н. ФИТИСОВА,
и. о. главы муниципального района «Спас-Деменский район».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации муниципального района «Спас-Деменский район»

от 7.06.2018г.

№ 161

О внесении изменений и дополнений в муниципальный правовой акт

В целях исполнения пункта 7 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам встречи с представителями деловых организаций Новгородской области от 07.05.2017г. №Пр-912 по вопросу корректировки муниципальных программ, содержащих мероприятия, направленные на сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов и ремесел **постановляю:**

1. Внести изменения и дополнения в пункт 2 «Формирование положительного имиджа муниципального района» позиции «Перечень программных мероприятий» муниципальной программы «Развитие туризма в муниципальном районе Спас-Деменский район» на 2016-2020 годы», утвержденной Постановлением Администрации МР «Спас-Деменский район» №535 от 03.12.2015 г. и изложить в новой редакции.

2. В пункте 2 Постановления Администрации муниципального района «Спас-Деменский район» №535 от 03.12.2015 г. инициалы и фамилию «А. А. Никеев» заменить на «Д. А. Крисаненков».

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации муниципального района «Спас-Деменский район».

Внимание, конкурс!

Во исполнение регионального плана мероприятий, проводимых на территории Калужской области в рамках проведения в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), министерство образования и науки Калужской области совместно с ГБУ КО «Областной молодежный центр» проводит региональный этап Всероссийского конкурса «Доброволец России - 2018» (далее - конкурс).

Конкурс проводится с целью формирования культуры добровольчества в России и развития основных направлений волонтерства.

Конкурс пройдет в период с 1 июля по 1 октября 2018 года с целью выявления лучших добровольческих (волонтерских) практик и проектов на территории области по 12 номинациям. Порядок проведения конкурса прилагается.

Конкурс проводится в два этапа - с 1 июля по 1 октября 2018 года. В отборочном этапе принимают участие все конкурсанты, зарегистрированные в Единой информационной системе «Добровольцы России» (далее - ЕИС «Добровольцы России») и подавшие заявку, соответствующую условиям конкурса.

Период проведения финального этапа - с 10 сентября 2018 года. В финальном этапе конкурса принимают участие все конкурсанты, прошедшие отборочный этап. Участниками конкурса могут быть:

- физические лица - граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет и старше, проживающие и/или осуществляющие добровольческую (волонтерскую) деятельность на территории Калужской области;

- юридические лица и социально-ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность по развитию добровольчества (волонтерство) на территории Калужской области;

- волонтерские центры, созданные на базе образовательных организаций, государственных учреждений и коммерческих организаций, государственных учреждений и коммерческих организаций, а также общественные добровольческие (волонтерские) объединения без образования юридического лица.

Регистрация участников конкурса осуществляется в ЕИС «Добровольцы России» по адресу: <http://добровольцыроссии.рф> в разделе конкурса во вкладке «Калужская область» в срок с 1 июля 2018 года путем заполнения анкеты участника в соответствии с выбранной номинацией.

Просим вас оказать содействие и обеспечить информационную поддержку данного конкурса среди заинтересованных лиц муниципального района (городского округа) и поручить сообщить до 1 июля 2018 года о результатах проведенной работы в адрес организационного комитета конкурса.

Контактные данные организационного комитета конкурса: 248002, Россия, г. Калуга, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 10, контактный телефон: 8(4842)56-29-19, e-mail: stud-ks@yandex.ru.

А. АНИКЕЕВ,
министр образования и науки Калужской области.

Фестиваль «Дорога памяти»

Четвертый раз на священных рубежах нашей Родины – в селе Ильинском Малоярославецкого района, где 77 лет назад совершили свой подвиг подольские курсанты, пройдет Межрегиональный военно-патриотический фестиваль «Дорога памяти».

Село Ильинское стало частью Можайской линии обороны в 1941 году. Легендарный подвиг подольских курсантов служит примером мужества и силы духа для молодежи.

Главная цель фестиваля – патриотическое воспитание подрастающего поколения, ведь именно благодаря им будут жить в памяти события и герои Великой Отечественной войны.

В прошлом году более трехсот человек стали участниками третьего фестиваля. Подольск, Можайск, Обнинск, Малоярославец, Медынь, Кондрово, Балабаново – 15 команд из Калужской области и Подмосковья прошли по местам обороны подольских курсантов.

IV Межрегиональный военно-патриотический фестиваль «Дорога памяти», организованный нашей военно-исторической организацией, состоится 22-24 июня 2018 года.

Просим вас принять участие в нашем мероприятии. Официальное открытие состоится 22 июня в 19.00.

Подробная информация о фестивале содержится на сайте «Дорога памяти»: <http://www.dorogapamyati.ru>.

НКО Межрегиональная военно-историческая общественная организация «Дорога памяти».

Уважаемые жители области!

23 и 24 июня в Калуге будут отбираться актеры (в том числе для групповых и массовых сцен) для участия в фильме «Ильинский рубеж». Кастинг будет проводить кастинг-директор киностудии «Военфильм» с 11.00 до 19.00 час. в помещении концертного зала Калужского областного музыкального колледжа им. С.И. Танеева (г.Калуга, ул. Баженова, 1).

Съемки художественного фильма «Ильинский рубеж» будут проходить в Калужской области в период с 15 августа по 30 ноября 2018 года. Каждый желающий участвовать в кастинге должен быть полностью свободен для съемочного процесса на все это время. Есть требования и к внешнему виду актеров. Они должны быть готовы подстричься под эпоху военного времени, не допускаются татуировки на лице, дреды, туннели, накладные ресницы и т.п. - ничего подобного в 1941 году не было. И на все время съемок любые эксперименты над внешностью - резкое похудение, окраска волос и т.п. - по понятным причинам тоже исключены.

Съемочный день всех актеров в кино составляет 12 часов, с часовым перерывом на обед и отдых. Это непростой режим, и к нему надо быть готовым. На кастинге вам необходимо будет заполнить анкету, указав в ней ФИО, дату рождения, город проживания, телефон, e-mail, образование, имеющий опыт в кино (или его отсутствие), а также свой рост, размер обуви и одежды. Во время кастинга будут идти фотографирование и видеосъемка, каждому участнику присвоят индивидуальный номер. Также вы можете отправить вашу анкету на адрес: casting@voenfilm.ru. В теме письма напишите фамилию, имя, год рождения и город, в котором живете. Это значительно облегчит сотрудникам киностудии сортировку писем.

Совершеннолетним иметь при себе паспорт. Несовершеннолетние должны быть в сопровождении одного из родителей.

Более подробная информация на сайте: casting@voenfilm.ru.

Средь стихов и песен

В июне в районном Доме культуры города Людиново состоялся юбилейный пятый съезд литераторов - авторов сайта «Стихи и проза России». Съезд проходил под названием «Люблю тебя, моя Россия!». В Людиново съехались поэты и прозаики из Москвы, Рязани, Воронежа, Красногорска, Чебоксар, Татарска, Екатеринбурга, Спас-Деменска, Кирова, Людинова, Калуги и других замечательных городов нашей Родины. Всех собравшихся объединила любовь к поэзии, музыке, великая и настоящая дружба. Людиновцы встречали гостей по сложившейся уже традиции хлебом-солью, провожали аплодисментами, с благодарственными письмами и подарками.

С приветственным словом выступили Раиса Петровна Манухина - руководитель Людиновского отделения Калужской областной организации Российского союза профессиональных литераторов, член Союза журналистов России, вице-президент ЛТО «Эпиграф», депутат Городской Думы, член Кировского регионального отделения Международной ассоциации «Мир через культуры», заместитель заведующего отделом культуры Инга Владимировна Макарова, давний друг и покровитель ЛТО «Эпиграф», настоятель собора Казанской иконы Божией

Матери протоиерей Алексей Жиганов, а также руководитель ЛТО «Эпиграф» Владимир Васильевич Лищук. На съезде прозвучали стихи и песни более тридцати авторов. Со сцены вы-

ступили и спасдеменцы Александр Бархатов и Лариса Никитина. Наши авторы поздравили участников съезда с юбилеем, передали привет от жителей Спас-Деменска и прочитали

свои стихи о родном городе, пригласив всех присутствовавших посетить Спас-Деменск - маленькую жемчужинку Калужской области.

Лариса ВЛАДИМИРОВА.



Пусть развивается в нашем районе спорт



10 июня состоялось знаменательное событие для спасдеменцев - открытие городского парка. Торжественное мероприятие приурочили к Дню Рос-

сии. Совместно с этим событием прошли физкультурно-оздоровительные мероприятия на трех новых площадках. Соревнования по волейболу среди

юношей и девушек показали, что волейбол - командный вид спорта, и результат участия в соревнованиях есть итог коллективных усилий членов команды. Все волейболисты были подготовлены к соревновательной борьбе и показали бойцовские качества, старались не допускать ошибок, применяя мощные и точные подачи, обманные ходы.

На соседней площадке расположились любители бадминтона. Бадминтон долгое время считался одним из летних видов активного отдыха, не требующим специальной площадки. Но сегодня приходит понимание, что игра в бадминтон - это, во-первых, приобретающий все больше сторонников официальный спорт, а во-вторых, очень динамичное времяпровождение. В соревнованиях приняли участие восемь женских пар. Активно и азартно боролись за победу спортсменки.

Лучшими бадминтонистками стали Светлана Фитисова и Олеся Яценко, занявшие первое место.

А на стритбольной площадке в этот день могли поиграть все желающие. Для самых маленьких спортсменов тренер ДЮСШ Мария Марьева провела веселые старты.

Спорт - это здоровый образ жизни, позитивный настрой и организованность.

От имени спортсменов Спас-Деменска выражаем благодарность и. о. главы администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиру Анатольевичу Бузанову за создание замечательного спортивного комплекса, а также работникам администрации, предприятий и организаций, которые участвовали в восстановлении парка. Сегодня он предстал перед нами в преобразившемся современном исполнении.

Ольга ПОЯРКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок в д. Сулесок, ул. Садовая, 9, тел. 8-961-013-04-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-599-13-74.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в х. Ново-александровский, участок 28 соток, гараж, гостевой домик, колодец, душ, туалет, интернет, видеонаблюдение, тел. 8-966-007-07-07.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-960-524-00-13.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, евроремонт, тел. 8-906-509-14-56, 8-926-781-49-05.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, 400 тыс. руб., тел. 8-980-713-34-08.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, 2 этаж, 61 кв. м по ул. Трегубова, д. 11А, торг, тел. 8-903-214-58-96.

XXX

ПОРОСЯТА, тел. 8-963-212-33-62.

XXX

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX

Бурение скважин без заезда на участок, тел. 8-905-696-94-41.

XXX

Вывоз мусора, снос ветхих построек, тел. 8-910-708-27-53.

XXX

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

ГАРАЖИ

7 размеров, от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

Агроферма «Златоноска», реализует кур-несушек. Бесплатная доставка, тел. 8-961-408-54-51.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность руководителю ритуальной службы И. Н. Илларионову и его коллективу, коллективам Спас-Деменского Дома интерната, Леспромтопа, магазина «Новая Легенда», семье Алексеенковых, Куликовых, Крисаненковых, друзьям, соседям, одноклассникам за поддержку и помощь в похоронах нашего сына и брата Александра Седнева.
Родные.

Официальный представитель г. Брянск
ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ
Расрочка 0%
Скидка пенсионерам
Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20
г. Киров, ул. Жмакина (офис напротив центральной районной аптеки); ул. Ленина, 25

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание
дешевые пластиковые ОКНА
и из дерева
низкие цены Скидка от ОБЪЕМА!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
свое собственное производство натяжных потолков
г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

И. о. главного редактора **М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 20.06.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.